

СОРЕВНОВАНИЕ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Капризна была первая половина апреля: то голубело небо, то набегали свинцовые тучи и моросил дождь или шел снег. Но последние капризы зимы не могли остановить победного шествия весны. И недалек тот день, когда труженики нашей артели начнут битву за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Хочу сразу оговориться. Борьба за урожай шестого года семилетки началась еще с осени. Механизаторы вспахали на зябь 1.300 гектаров почвы. В течение всей зимы труженики артели усиленно вели заготовку и вывозку на поля местных удобрений. Их доставлено 30.000 тонн. Такого количества удобрений наш колхоз не вывозил никогда. На каждый гектар весеннего сева приходится более 20 тонн органических удобрений. А в кладовых доводились семена до посевных кондиций. Их достаточно на всю посевную площадь. Механизаторы ремонтировали технику и прицепной инвентарь.

Своевременной подготовке к весне способствовало социалистическое соревнование. Соревновались бригады, механизаторы, погодовщики.

И вот сейчас труженики колхоза вышли на линейку готовности: подсохнет почва — и гул тракторов нарушит весеннюю тишину.

Как и в прошлые годы, судьбы соревнования будут решать механизаторы. Они еще в начале года взяли на себя индивидуальные обязательства. А чтобы на севе соревнование носило более действенный характер, партийная организация и правление колхоза для механизаторов разработали условия.

Итоги работы трактористов будут подводиться каждую пятницу. Для механизаторов установлено три премии: две премии для трактористов, работающих на гусеничных тракторах, а одна —

для тех, кто трудится на колесных. Механизатору, занявшему первое место, будет выдаваться пять рублей, и вручаться Красный вымпел. Вторая премия определена в четыре рубля и третья — в три рубля. Вместе со второй и третьей премиями будут также вручаться и Красные вымпели.

Работа на гусеничных тракторах будет вестись в две смены.

При подведении итогов будет учитываться не только общее количество мягкой пахоты, но также качество выполненной работы и состояние техники. Ведь не секрет, могут найтись и такие, которые в погоне за гектарами мягкой пахоты «забудут» о качестве и

своевременно провести техуходы. Каждую пятницу будут выпускаться специальные бюллетени. Эти бюллетени намечено рассыпать для каждого тракторного агрегата.

Кроме этого, в плане массово-политической работы на период весеннего сева предусмотрен выпуск «молний». В них мы будем сообщать не только о хороших фактах, но и о плохих.

Сейчас мы обновляем наглядную агитацию, призывающую провести сев в лучшие агротехнические сроки.

Активизируем и работу агитаторов. Вся агитмассовая работа будет перенесена в поле — туда, где

решается судьба будущего урожая. Коммунистов в нашей парторганизации насчитывается 61 человек. Большую помощь в политico-массовой работе оказывает нам Красногородская школа-интернат № 2. Не стоят в стороне от этой работы школа-интернат № 1 и средняя школа Якушевская восьмилетняя.

Вся политическая и воспитательная работа будет направлена на повышение трудовой активности колхозников. И нет сомнения, что весенний сев будет проведен не более чем в 20 дней.

Г. Дмитриев,
секретарь парткома колхоза
«Память Ильича».

Два раза в месяц, по четвергам, в Поддубновской восьмилетке собираются колхозники артели «Гранит». Что же привлекает сюда людей? Чтобы ответить на этот вопрос, достаточно побывать хотя бы на одном из таких «четвергов». В школе проводятся занятия со взрослыми: силами членов общества «Знание» читаются интересные лекции. Тематика их разнообразна. Так,

преподаватель биологии Е. Лебедева выступила с лекциями: «Минеральные удобрения и их свойства», «Выращивание льна-долгунца», «Химия в народном хозяйстве». После них колхозники просмотрели несколько кинофильмов: «Строение солнечной системы», «Выращивание льна», «Приход весны» и многие другие. Как правило, перед началом сеанса тот или иной преподаватель объясняет содержание фильма. Колхозники очень нравятся такие беседы директора школы В. Титова и учителя А. Виноградова.

Как-то, просмотрев фильм по астрономии, колхозники спросили:

— А неба-то мы и не видели. Выходит, нет его. Значит, нет и бога.

Правильно, — ответил тов. Титов.

Занятия для взрослых — хорошее, нужное дело. Хочется от души пожелать коллективу учителей новых успехов в их большой работе среди населения.

А. БЕЛКОВ,
селькор.

ПЕРЕКЛИЧКА СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

Кому из нас не хочется, приходя в клуб, почувствовать себя как дома? Но вот труженикам сельхозартели «Маяк» об этом приходится только мечтать. Правда, у нас есть хороший клуб, расположенный в деревне Треньки. Однако сюда идет неохотно даже молодежь, не говоря уже о престарелых. Заведует клубом секретарь комсомольской организации Алла Александрова. За все время своей работы она не провела ни одного хорошего вечера, в клубе от слуша к слуша читаются лекции и доклады. А ведь у нас много участников Великой Отечественной войны. Почему бы не пригласить их выступить перед посетителями с рассказами о героической борьбе советских людей с немецкими захватчиками? Есть у нас и спе-

циалисты сельского хозяйства, их можно было бы привлечь к чтению лекций, участию в самодеятельности.

Недавно мы пришли в клуб посмотреть кино. И только тут узнали, что проводится отчет клуба перед населением. Он, по существу, был сорван, но это, видимо, не помешало Александровой о «проведенном» мероприятии успешно отчитаться перед отделом культуры.

Одним утешением для нас служит кино. Но и фильмы зачастую демонстрируются старые, шедшие по нескольку раз. Как я уже говорил, Алла — секретарь комсомольской организации, но ее не назовешь вожаком молодежи. Ведь она спустя рукава относится к своим секретарским обязанностям.

Недавно было намечено провести комсомольское собрание, но оно по вине Александровой не состоялось. Не собралась молодежь и в следующий раз.

Впрочем, если поинтересоваться отчетами Александровой, то в них найдешь немало интересных мероприятий, в том числе докладов и лекций. Проводится, скажем, заседание правления артели, на котором решаются колхозные дела, заведующая клубом пишет: «Прочитана лекция». Хотелось бы спросить заведующего отделом культуры тов. Воробьева: верит ли он липовым отчетам бездельницы Александровой?

Н. Виноградов,
член «Комсомольского
проектора» колхоза «Маяк».

Когда впереди ясна цель

ЕЩЕ рано. На столбах маячат желтоватые огни. Тихо. Но чувствуется приближение рассвета.

Приземистое здание автобусной станции заметно оживляется. Двери чаще захлопали. Торопливо шли пассажиры.

И вот в утренней прохладе зазвенел голос диспетчера:

— Внимание! Производится посадка на автобус...

У крыльца станции выжидательно прилепился автобус, как бегун, готовый к старту.

— Задайте, товарищи, — приветливо приглашает пассажиров шофер. — Это Николай Иванович Сорокин.

— Вам, бабушка, лучше впереди сесть. И вам с ребенком тоже самое, — советует Николай Иванович старушке и женщине с ребенком.

И вот автобус трогается в путь. Машину Николай Иванович ведет уверенно.

Николай Иванович Сорокин в Опочецкой АТК возглавляет бригаду, борющуюся за звание коммунистического труда. В ее составе —

Виктор Егоров, Алексей Федоров, Павел Лукин.

Хорошими делами славится эта

бригада. Шоферы не только успешно борются за выполнение плана, но и экономят горючее, берегут машины. Так, автобус, на котором работают Н. И. Сорокин и В. И. Егоров, отработал два срока без капитального ремонта.

Но не только это знаменательно в бригаде.

— Мы стараемся лучше обслужить каждого пассажира, — говорит Николай Иванович. — Ведь в пути люди утомляются, часто нервничают. Им нужно чуткое, внимательное обхождение... И потом добавляет:

— Человек человеку — друг, товарищ и брат...

Сорокин — член парткома, заместитель председателя рабочкома профсоюза.

— Николай Иванович Сорокин — наш лучший производственный, общественный, примерный товарищ, — так говорит о нем начальник АТК Мария Дмитриевна Костина.

Авторитет в коллективе заслужить не так легко. Тем более, что Сорокин еще молод. Биография его простая.

Мальчиком пережил суровые годы войны. Привык сталкиваться с трудным, преодолевать его.

Семья у Сорокиных была большая. Иван Степанович — отец семьи — приучал своих сыновей к труду с раннего возраста.

Когда Коля Сорокин окончил семь классов, Иван Степанович сказал ему:

— Теперь, сын, придется за дело браться. — И тут отец подкрепил свои намерения.

— Квартира у нас плохая. Надо дом строить. Да и на харчи будешь подрабатывать. Другого выхода пока нет.

Сначала Николай не мог выбрать себе профессию. Хотелось быть и слесарем, и шофером. Он пока выполнял разные работы. Вскоре призвали его в ряды Советской Армии.

Вернулся Николай домой возмужалым. На шинели черные петлицы. В инженерных войсках был. До сержанта дослужился. И слесарем стал.

Пошел на работу в АТК устраиваться.

— Хочу к вам слесарем поступить. Возьмете? — сказал Сорокин начальнику АТК.

— А шофером не хотите стать? Есть вакансия на курсы поехать, — предложила М. Д. Костина.



ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
Тепличное хозяйство колхоза «Красное знамя» самое продуктивное в Великолукском колхозно-совхозном производственном управлении. Зимой и весной в теплице колхоза зеленеют огурцы, китайская капуста, зреют помидоры и редис. Здесь же выращивается гидропонным методом зеленая масса для подкормки животных. В прошлом году 660 квадратных метров теплицы дали колхозу 8 тысяч рублей чистого дохода. Кроме того, вступит в строй новая теплица в 1700 квадратных метров.

НА СНИМКЕ: главный овощевод теплично-парникового хозяйства колхоза В. С. Буревский за подготовкой рассады огурцов.
Фото М. Блохина.
Фотохроника ТАСС.

Стать шофером — давнишняя мечта Сорокина.

И вот вернулся Николай Иванович шофером третьего класса. Виктор Ильич Егоров взял его в себе в напарники. У него Сорокин и стажировался. Подружились сработались. Так много лет и трудится на одном автобусе.

Немного прошло времени, и Сорокин сдал зачеты на шофера второго класса. А в 1956 году в жизни Николая Ивановича произошло важное событие — его приняли в партию.

Жизнь коммуниста Сорокина бьет ключом. Он полон энергии, трудового энтузиазма. Иногда поздно возвращается домой. Живет он в поселке Шлепетня в коммунальном домике. Семья небольшая, дружная. Жена работает продавцом. За дочками присматривает жена Анастасия Семеновна.

Вот и вечер. Николай Иванович делится новостями, впечатлениями с членами семьи. Понигает с дочурками. Потом в доме наступает тишина. Николай Иванович садится за книги.

Поздно горит огонек в его квартире. Николай Иванович сидит склонившись над учебниками. Сейчас Сорокин — студент. Учится в Ленинградском автодорожном техникуме.

Учиться и работать нелегко. Но если впереди ясная цель и горячее желание достичь ее, — успех будет обеспечен наверняка...

Всякий, кто заходит в помещение автотранспортной конторы, обращает внимание на Доску почета. Она висит в вестибюле здания. На Доске — портреты лучших шоферов. Среди других и портрет Николая Ивановича Сорокина.

С фотографии улыбается черноволосый, с приветливым взглядом человек.

И. Лебедев.

г. Опочка.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хорошо подготовились к весне труженики сельхозартели имени XXII партсъезда Сальского производственного управления.

Колхоз решил продать в этом году государству не менее двух тысяч тонн хлеба, большое количество кукурузного зерна.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза М. И. Мамонов и главный агроном П. Д. Попов последний раз перед севом зашли на склад, где хранятся отличные откалиброванные семена кукурузы.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»
2 стр. 17 апреля 1964 года.

За интенсификацию
сельского хозяйства

СЕЙЧАС не только в Опачском районе, но и во всей Псковской области хорошо известно имя знатного механизатора нашего совхоза «Красный фронтовик» Леонида Антоновича Антонова. Это он в прошлом году возглавил механизированное звено, решившее по примеру передовых механизаторов страны вступить во Всероссийское соревнование за получение высокого урожая пропашных культур. В коллективе звена, кроме Антонова, входили Иван Андреевич Федоров, Леонид Степанович Евстафьев и Отто Семенович Бумборг.

Все члены механизированного звена настойчиво боролись за высокий урожай.

И они выдержали трудовой экзамен. Звено получило отменный урожай пропашных культур, резко сократило затраты на производство кормов. С каждого из 50 гектаров посевов кукурузы получено более 460 центнеров зеленой массы, а клубней получено почти по 130 центнеров. Звено получило 6.550 кормовых единиц с каждого гектара пропашных.

Произведенные в звене корма обшились совхозу недорого. Себестоимость центнера кукурузы на силос составила 43 копейки — на 93 копейки дешевле против плановой. Центнер произведенного звеном картофеля стоит 2 рубля 93 копейки. Звено сэкономило за счет снижения себестоимости кормов более 30 тысяч рублей.

УСПЕХИ, достигнутые механизаторами звена Антонова, бесспорны. И в то же время нельзя умолчать о некоторых недостатках. Речь идет об оплате труда, которую до недавнего времени нельзя было считать вполне совершенной. Механизаторы получали оплату не за выращенный урожай, а за выполненные работы. Такая оплата не стимулировала людей на борьбу за увеличение производства продукции и снижение ее себестоимости.

Дирекция совхоза решила со-

вершенствовать оплату труда механизаторов, занятых выращиванием пропашных культур. С этой целью на семинаре в опытном хозяйстве Центральной машинно-испытательной станции, что находится под Москвой, был направлен главный механик совхоза Алексей Васильевич Лаптев. За пять дней пребывания на семинаре т. Лаптев детально изучил организацию и оплату труда в звене знатного механизатора страны Виктора Ивановича Кузнецова.

Теперь опыт работы механизированного звена Кузнецова успешно внедряется в совхозе «Красный фронтовик».

Прежде всего об организации труда. Нынче возделывание пропашных в совхозе повсеместно отдано в руки звеньев. Если в прошлом году здесь было укомплектовано два механизированных звена, то теперь их создано в хозяйстве шесть.

Звено № 1 Петровского отделения возглавляет Леонид Антонов. Помогать ему в работе будет член звена Леонид Евстафьев. Кроме тракторов, за ними закреплены два плуга «ПКС-3-35», два культиватора «КОН-2,8», сеялка, силосоуборочный комбайн и прицеп. Механизаторы будут возделывать кукурузу на 100 гектарах. С каждого гектара им запланировано собрать по 350 центнеров зеленой массы.

В Петровском отделении создано и звено № 2, в состав которого входит Иван Федоров (звеневой) и Отто Бумборг. В их распоряжении тракторы «ДТ-54» и «МТЗ-50», два плуга, культиватор «КОН-2,8», две сажалки «СН-4 А» и картофелеуборочный комбайн. В этом звене запланировано вырастить 100 гектаров картофеля, с каждого из них получить по 125 центнеров клубней.

В звене № 3 (Пригородное отделение) намечено выращивать картофель на 70 гектарах и 30 гектаров кукурузы. С каждого гектара решено получить

110 центнеров клубней и по 300 центнеров кукурузной зеленой массы. Руководить звеном доверено Михаилу Бартеневу. Членами звена являются механизаторы Анатолий Иванов и Алексей Егоров. За коллективом закреплены тракторы «ДТ-54», МТЗ и «ДТ-20», две сажалки, навесные плуги, овощная сеялка, картофелеуборочный комбайн, а также другой необходимый прицепной инвентарь.

Отделение Заверняйка когда-то славилось высоким урожаем кукурузы. И нынче эту могучую культуру здесь будут выращивать на площади 70 гектаров. Кроме того, на 30 гектарах посадят картофель. Звеном руководит здесь Николай Буряков. Вместе с ним возделывать пропашные взялись Петр Мартынов и Анатолий Мельников. В их распоряжении тракторы «ДТ-54», МТЗ и «ДТ-20», сеялка «СОН-2,8», сажалка, два культиватора, картофелеуборочный комбайн.

По 110 центнеров картофеля с каждого из 100 гектаров решили получить нынче механизаторы звена № 5 (отделение Варыгино) Демьян Васильев (звеневой), Максим Лазарев и Николай Матвеев. За ними закреплены тракторы «ДТ-54», два трактора «Беларусь», картофелеуборочники и другие почвообрабатывающие орудия.

Звено № 6 (отделение Федоровское) состоит из трех механизаторов. В него вошли Михаил Васильев (звеневой), Василий Еренков и Георгий Кириллов. Механизаторы обеспечены необходимым количеством тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря. Они будут возделывать картофель на 100 гектарах. С каждого из них получат по 105 центнеров клубней. Какую же оплату будут получать механизаторы за свою работу?

Нынче по примеру опытного хозяйства Центральной машинно-испытательной станции в

совхозе «Красный фронтовик» введена аккордно-премиальная оплата труда. Дирекция совхоза заключила с членами каждого звена трудовой договор, в котором указывается площадь, занятая пропашными культурами, количество внесенных органических и минеральных удобрений, норма высева и другие показатели. Договором предусмотрено возделывание кукурузы с мая до половины сентября, а картофеля — в течение шести месяцев.

Каждый звеньевой получает заранее составленную технологическую карту. В ней предусмотрены объем работ и кален-

дарные сроки выполнения, расход горючего, эксплуатационные затраты, состав агрегатов, нормы выработки и оплаты за каждую норму, а также указаны планируемая урожайность и фонд зарплаты.

В соответствии с технологической картой механизаторам выплачивается ежемесячно гарантированная оплата из расчета 75 процентов тарифного фонда членов звена. Уже сейчас в совхозе определена гарантированная помесячная оплата для механизаторов всех звеньев. Там, где уровень механизации низок, оплачивается 100 процентов из тарифного фонда.

№ звена	Звеньевой	% из тарифного фонда	Зарплата в месяц на период договора
1	Антонов Л.	75%	78 руб. 95 коп.
2	Федоров И.	75%	75 руб. 56 коп.
3	Бартенев М.	100%	62 руб. 06 коп.
4	Буряков Н.	100%	75 руб. 88 коп.
5	Васильев Д.	100%	62 руб. 09 коп.
6	Васильев М.	100%	60 руб. 19 коп.

25 процентов из тарифного фонда остается как резерв в хозяйстве до окончательного расчета с механизаторами.

Кроме гарантированной, устанавливается поощрительная и дополнительная оплата за высокое качество работ при условии выполнения плана валовой продукции. Каждому члену механизированного звена выплачивается 1—1,5 оклада среднемесячного заработка. Предусмотрено также премирование за перевыполнение плана производства продукции в размере 20 процентов от сверхплановой ее стоимости (по реализационным ценам).

Производится также премирование за сокращение прямых затрат на единицу продукции или снижение ее себестоимости по сравнению с установленным планом в размере 25 процентов от суммы полученной экономии.

А запланированные затраты и плановая себестоимость известны каждому члену звена. Так, в звене Н. Бурякова на каждый

центнер кукурузы будет затрачен 0,21 человека-часа. Себестоимость центнера кукурузной зеленой массы составит 68,4 копейки, картофеля — 3 руб. 64 коп. Зная об этом, механизаторы, несомненно, будут бороться за снижение затрат и себестоимости продукции.

СЕЙЧАС звенья держат серьезный экзамен. Время массовых полевых работ не за горами. Поэтому механизаторы накапливают удобрения. Например, в звене Леонида Антонова на каждый гектар внесенено около 45 тонн органических удобрений.

Еще раз проверяется в эти дни состояние техники, подготовлены семена. Звеньевые готовятся к большому весеннему наступлению. И нет сомнения, что они победят в грандиозной битве за урожай.

А. Гринчук,
главный агроном совхоза
«Красный фронтовик».

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ЗВЕНА Л. А. АНТОНОВА

Наименование работ (с указанием качественных показателей)	Единица измерения	Агротехнические сроки выполняемых работ	К-во человек	Состав агрегата		Норма выработки за норму	Оплата за норму в объеме работ	Эксплуатационные затраты по элементам на весь объем (в рублях)				Коэффициент перевода (в га мягкой пахоты)	Объем работы (в га мягкой пахоты)	Расход горючего (всего в кг)		
				трактор	машины			Зарплата	ГСМ	Амортизация	Ремонт					
Развозка и разбрзывание органических удобрений	т	22/IV—5/V	2	МТЗ	РПТ	4,2 га	4-30	23,8	102-34	42-84	108-60	68-40	322-18	1 га	60	840
Погрузка органических удобрений	т	22/IV—5/V	1	„ДТ-54“	„РУ-0,6“	120 т	4-30	17,9	76-97	27-44	116-99	121-48	342-88	0,05	107,5	538
Боронование зяби в 2 следа	га	27/IV—5/V	1	„ДТ-54“	Зигзаг	40	3-80	3	11-40	21-42	19-76	14-69	67-27	0,11	13	420
Вспашка занятого пара	га	20/V—26/V	1	МТЗ	ПН	4,1	4-30	9,8	42-14	28-97	72-40	45-60	189-11	1	40	568
Перепашка	га	25/IV—10/V	1	МТЗ	ПН	4,1	4-30	14,6	62-78	43-45	97-74	61-56	265-53	0,9	54	852
Боронование в 2 следа 2 раза	га	8/V—27/V	2	МТЗ	Зигзаг	27,5	3-80	14,5	55-10	42-84	79-64	50-16	227-74	0,11	44	840
Культивация в 2 следа	га	8/V—27/V	2	МТЗ		10	5	20	100	48-96	108-60	68-40	325-96	0,3	60	960
Посев	га	10/V—31/V	1	МТЗ	„СОН-2,8“	5	6	20	120	52-02	54-30	34-20	260-70	0,3	30	1020
Подвозка семян до 2 км	т	10/V—31/X	1	МТЗ	Прицеп	40	3-80	0,1	0-38	0-33	7-24	4-56	12-51	0,05	0,4	6,4
Боронование всходов 3 раза	га	14/V—16/V	2	МТЗ	Кукур. бор.	27,5	3-80	10,8	41-04	32-13	59-73	37-62	170-52	0,11	33	630
Междурядная обработка 3 раза	га	1/VI—1/VII	2	МТЗ	„КОН-2,8“	10	5	30	150	74-97	179-19	112-86	517-02	0,33	99	1470
Опрыскивание 2 раза	га	15/V—29/VI	3	„ДТ-20“	ОНК	9,8	6	20,4	122-40	47-94	108	65-34	343-68	0,27	54	940
Подвоз воды	т	15/V—29/VI		автомаш.		—	2-7	7	—	—	—	—	—	—	—	—
Уборка кукурузы комбайном	га	20/VIII—10/IX	1	МТЗ	Комбайн	2,5	7-20	38	273-60	47-48	395-20	270-95	987-23	2,5	237,5	931

РЕЛИГИЯ, ДОБРО И ЗЛО

УЖЕ ЧЕТЫРЕ года прошло с того времени, как я, кандидат богословия и православный священник, порвал с религией и церковью. Своим прямым долгом почтить с тех пор открывать глаза тем, кто еще верит в бога, кого религиозный дурман цепко держит в своих сетях.

Удерживает ли вера от дурных поступков?

Главным поприщем, на котором идет сейчас бой между атеизмом и религией, служат вопросы нравственности. Церковники всячески стараются «доказать» моральную пользу религиозного учения. Зачем, рассуждают они, бороться против религии? Ведь она учит добру и удерживает человека от дурных поступков. При этом многие верующие люди любят повторять слова своих пастырей: раньше, когда люди верили в бога, было, дескать, меньше преступлений и распущенности, чем теперь, особенно среди молодежи. Так ли это?

Сторонники подобного утверждения глубоко неправы. Наоборот, в результате изменения условий жизни, повышения сознательности советских людей, их культурного уровня, в результате огромной воспитательной работы, которую ведут среди населения Коммунистическая партия, общественные организации, преступность в нашей стране резко снизилась. Советские люди в подавляющем большинстве строят свою жизнь в соответствии с требованиями морального кодекса строителя коммунизма.

Не следует забывать и о том, что в дореволюционное время многое делалось по принципу «шито-крыто»: часто преступления, особенно если они совершились богачами и их приспешниками, не становились достоянием широкой общественности, не предавались гласности. А это и создавало впечатление благополучия. Достаточно вспомнить такое позорное явление прошлого, как проституция: не только

молодые люди, но и «почтенные» отцы семейств посещали публичные дома. Однако поведение таких людей не подвергалось осуждению. О нем предпочитали помалкивать: это, мол, личное дело каждого.

В нашем советском обществе мы не скрываем нравственного уродства отдельных людей, не замалчиваем их преступлений и проступков. На собраниях общественных организаций, в печати смело и решительно выводятся на чистую воду воры, взяточники, тунеядцы, пьяницы и т. п. А это значит, что по мере приближения нашего общества к коммунизму мы все нетерпимее относимся к безнравственным поступкам людей, ставим своей задачей воспитать всех в духе благородных правил коммунистической морали.

Что касается нашей молодежи, то нападки на нее чаще всего есть не что иное, как обыденное брюзжение, а порой и просто клевета. В самом деле, давайте посмотрим: кто служит в Советской Армии, охраняя священные рубежи нашей Родины, мирный труд советских людей; кто вместе с отцами и матерями трудится на стройках, заводах, в колхозах и совхозах; кто осваивает целину и возводит предприятия большой химии; кто дерзновенно вырывается в бесконечные просторы Вселенной? Все это делают наши славные юноши и девушки, которые за редким исключением не верят в бога, воспитаны в духе коммунистической нравственности.

Мы не отрицаем того, что некоторые молодые люди ведут себя недостойно, еще совершают преступления. Но речь идет именно об отдельных людях. Причем среди них встречаются и верующие, которых вера в бога ни от чего практически не удерживает.

Ханжество проповедников

Восхваляя религиозную нравственность, современные проповедники религии обычно ссылаются на такие заповеди, как «не убий», «не воруй», «не прелюбодействуй», «не обманывай», «почтай родителей и старших». Но ведь эти нравственные правила не являются специфически религиозными, тем более — только христианскими. Это просто

земле...». Типичная для религии купля-продажа: почитай родителей, и за это тебе будет награда!

В религиозной морали то и сграшно, что любой хороший поступок верующий должен совершать не ради добра,уважения и любви к людям, не интересах общества, а исключительно ради того, чтобы обеспечить свое благополучие, спасти свою душу, выслушаться перед Богом, угодить ему и попасть в рай. До других же ему дела нет. «Каждый за себя, один Бог за всех» — вот одно из главных правил религиозной морали. Как видим, религия воспитывает у людей эгоизм.

Самой отрицательной чертой религиозной нравственности, пожалуй, является то, что ее мерилом служит не отношение человека к другим людям, к обществу, а отношение его к Богу. С точки зрения религии человек может делать что угодно, совершать даже самые страшные злодеяния, но если он верит в Бога и обращается к услугам церкви, все грехи ему простятся. В то же время самый высоконравственный человек, если только он атеист, — погибший человек, его место в «гейене огненной».

Верующие «грешники»

Когда защитники религии утверждают, будто «страх божий», страх перед наказанием на «том свете», способен обуздить человека, предотвратить неблагодарные поступки и даже преступления, они грешат не только против истины, но и против своей совести.

Когда я был священником, ко мне на исповедь приходили верующие и подчас рассказывали о таких «грехах», которые нормальным людям и во сне не снятся. А посмотрите на жизнь некоторых служителей церкви.

Многие из них пьяничают, развратничают, присваивают себе церковные средства, обманывают государство, дерутся, сражаются, а некоторые даже совершают уголовные преступления. И делают все это, ханжски ссылаясь на Бога, на его покровительство и защиту или открыто проявляя полное пренебрежение к «гневу божьему».

Церковь разращает человека, приводит его к мысли, что любой грех, порок, даже преступление будут ему прощены, если он «раскается», т. е. придет на исповедь и скажет: «Грешен, батюшка! Прости меня, Господи!»

Я беру на себя смелость утверждать, что еще никого и никогда воспитание «в страхе божием» не удержало от вредных поступков. Ревнители религиозного воспитания стремятся идти по пути наименьшего сопротивления: ведь гораздо легче запугать человека Богом, чертом, адом и другими страшными терпеливо и разумно воспитывать его.

Коммунистическая нравственность строится не на запугивании людей, а на сознательном выполнении ими своего долга перед Родиной, перед обществом. Советские люди часто поступают личными интересами, порождающими даже жизнью во имя счастья других. Они просто иначе не могут действовать, потому что воспитаны в духе уважения и любви к людям, на высоких принципах человечности. А это есть настоящее добро.

А. Чертков,
лектор Московского планетария.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

18 апреля — большой концерт артистов Таджикской ССР с участием народного артиста Республики Ахмада Бабакурова.

Начало: в 18 часов в Опочецком Доме культуры, в 21 час — в Красногородском.

19 апреля в 2 часа дня в Опочецком Доме культуры состоится концерт-лекция на тему «Советская музыка служит народу». Ведут концерт заслуженный деятель искусств композитор Г. Н. Носов, артисты Театра оперы и балета Ленгосэстрады.

Открыта подписка

на все газеты и журналы на второе полугодие 1964 года.

Спешите заблаговременно оформить свою подписку на интересующие вас издания.

Помните, что в срок оформленной подписки дает полную гарантию бесперебойное получение выпущенных вами газет и журналов.

Подписка принимается в агентстве «Союзпечати», отделениях связи, городскими и сельскими почтальонами, а также общественными распространителями печати.

Вниманию покупателей!

Торгующими организациями г. Опочки с 19 по 26 апреля 1964 года на территории колхозного рынка проводится весенняя ярмарка с одновременной выставкой-распродажей 19—20 апреля кожаной и резиновой обуви. На ярмарке будут представлены в большом ассортименте тканевые изделия, посуда, хозяйствственные товары.

ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКУ
Ярмарочный комитет
— КИНО —
Сегодня в Опочке
«МАЯК»
имени Революции
Начало сеансов в 17, 19 и 21

ПРОДАЕТСЯ
Мотороллер «Тула-200». О的发生
ращаться по адресу: г. Опочка Южная, 15, к Трубкину 0.
Зима

1. На страже западных рубежей

интересна история этого названия. Опочка произошла от слова «опока». Опока — это камень известкового характера, который, видимо, в изобилии находился в пределах той местности, выбранной псковичами для построения города. Не случайно поэтому на гербе города Опочка, созданном в конце 18 столетия, изображен такой камень — опока.

ИТАК, Опочка возникла в 1414 году взамен разрушенной Витовтом крепости Коложе. И как свидетельствует летопись, построена очень быстро. Это объясняется тем, что постройка была весьма простой. Выбрав удобное место на берегу реки Великой, где она делает поворот почти под прямым углом на запад, псковичи прорыли по направлению к северу ров и соединили этот новый ров с руслом реки несколько ниже, а землю наносили на образуемый таким образом остров. Образовавшийся затем насыпной вал был обнесен деревянным

стенами и бойницами. Укрепленный вал, вода, омывающая его со всех сторон, сделали из новопостроенного города внушительную крепость, которая в 15 и 16 столетиях не раз подвергалась нападению и осаде врагов. В борьбе с этими врагами опочане «искрепли».

Особенно памятным для опочан было нашествие в 1426 году литовского князя Витовта. Нападение Витовта на этот раз не было внезапным. Псковичи успели подготовиться. На помощь опочанам были даже присланы 50 вооруженных псковичей. Опочане, воодушевленные мужеством псковичей, стойко выдержали написк литовцев, с которыми Витовт привел еще немцев и татар. Враги, будучи не в состоянии взять Опочку приступом, сняли осаду и двинулись на север осаждать другие псковские пригороды. «Много боре, побиша опочаны литвы и немци и татар...», — по этому поводу читаем у летописца.

Не отдали опочане свой город и в 1518 году польским войскам под предводительством князя Константина Острожского. Многочисленное литовское войско подступило к Опочке. Мстя за неудачные военные действия под Опочкой в 1502 году, враг начал упорную осаду. Много пало литовских воинов, однако Опочка устояла, и неприятель вынужден был отступить.

Вот как повествует об этом псковский летописец: «...в лето 7026 (т. е. в 1518 году). — Автор.) быша литва под Опочкою, князь Константин Острожский со многими силами, да отиода посрамлены Богом, а многое трудиша». В ЭПОХУ самозванчины, когда многие русские города представляли собой пылающие кости и груды развалин, опочане упорно защищались от врагов и отдали на сожжение подступившему в 1611 году к Опочке князю Лисовскому лишь посад. А в следующем году опочане вместе с

япония. У американской авиабазы Йокота жители Токио и окружающих префектур снова провели митинг против размещения здесь самолетов — носителей ядерных бомб «Ф-105». В нем участвовало 100 тысяч человек — представителей многих демократических организаций страны.

После митинга демонстранты тремя колоннами окружили базу.



ЯПОНИЯ. У американской авиабазы Йокота жители Токио и окружающих префектур снова провели митинг против размещения здесь самолетов — носителей ядерных бомб «Ф-105». В нем участвовало 100 тысяч человек — представителей многих демократических организаций страны.

После митинга демонстранты тремя колоннами окружили базу.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)
Газета выходит

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типография — 34.
по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 817

Опочецкая типография областного управления по печати

Тираж 7742